

31. Nakon usvajanja 26 zakona na Ustavotvornoj skupštini, 10.11.1994.

NOVINARKA:

Šesta sjednica Ustavotvorne skupštine Federacije prekjučer je uspješno završena usvajanjem 26 od predloženih 27 zakona. Gost večerašnjeg Dnevnika je potpredsjednik Vlade Federacije i Republike Bosne i Hercegovine dr. Jadranko Prlić. Dobro večer.

(J.Prlić: Dobro večer.)

Kako vi komentarišete ovu efikasnost u radu Ustavotvorne skupštine Federacije i kakve su šanse da se doneseni zakoni što prije provedu?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Smatram da nije u pitanju efikasnost, jer u pitanju je zaostali posao koji je ostao iz Zenice i faktički zastupnici su prihvatili ono na što su već uložili niz amandmana na koje je Vlada tijekom zasjedanja u Zenici djelomično ih prihvatila, djelomično odbila i nije bilo nekih spornih momenata izuzev u jednome zakonu koji kao što znate – Zakon o vlasničkim odnosima – nije prihvaćen.

(Novinarka: Pretvorbi i društvena svojina.)

Riječ je o podržavljenju, nije to pretvorba. Pretvorba je već jedan koncept model privatizacije i ostalog.

NOVINARKA:

Koliko će trebati da se cijeli niz zakona o pretvorbi društvene svojine i privatizaciji donese?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Ja smatram da za to uopće nema uvjeta, jer nema ni jednog ulaznog parametra koji je nužan da bi se bilo kakav logičan model privatizacije napravio. Prije svega ne zna se definitivna teritorija, ne zna se broj kućanstva, ne zna se ukupan društveni kapital s kojim raspolazemo. Bez ta tri ulazna elementa bilo kakav model nije moguće napraviti.

NOVINARKA:

Kako zaštititi onda imovinu, prije svega koja je sada u društvenoj svojini?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Jedan od oblika jeste predložen, a on je podržavljenje. Ali do podržavljenja da li je to efekat u smislu zaštite iza njega moramo imati državu, dakle moramo imati Federaciju koja je vlasnik tog dijela imovine.

NOVINARKA:

Do tada do implementacije Federacije?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Moramo što prije ustrojavati Federaciju.

NOVINARKA:

Recite nam što vi mislite o usvojenim zakonima i kakve su šanse – kao što sam i prije pitala – da se oni provedu što prije u praksi?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Jedan dio će se dosta brzo sprovesti u praksi. Jedan dio neće se moći primijeniti, jer je vezan sa nekim drugim zakonskim propisima koji još uvijek nisu usvojeni. Smatram da je trgovinski paket zakona, on je više zaokružen uz podzakonske akte koje donosi Vlada i moguće je veoma brzo stupiti u primjenu. U pravosuđu također će biti moguća brza primjena, ali ne do kraja, jer usvajanje federalnih sudova ne znači ništa dok nemamo kantonalne sudove. Oni su tek neka druga ili treća instanca u sustavu pravosuđa u okviru Federacije.

Kad je riječ o financijama potrebno je izgraditi neophodne institucije koje će sprovoditi prije svega Carinski zakon, dakle carinsku upravu sa svim drugim elementima koji iz toga proizlaze.

Onda također pripremamo čitav jedan paket zakona koji se trebao danas naći na Ustavotvornoj skupštini. Riječ je o svim zakonima koji reguliraju problematiku poreza na promet pogotovo visoko oporezivih artikala koji znače najviše u proračunu Federacije koji također treba usvojiti.

... pitanje jeste da za Federaciju je oko 150 zakona nužno da bi ona mogla početi funkcionirati. Ključnih zakona još uvijek nema koji jesu najbitniji i koji pokazuju

političku volju oba partnera za Federaciju. Prije svega riječ je o Zakonu o obrani i o Zakonu o unutarnjim poslovima. Mi moramo definirati što je rashodna strana proračuna, a ne samo što je prihodna strana proračuna.

NOVINARKA:

Hoćemo li malo o tom Zakonu o obrani?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Zakon o obrani mi smo usuglasili. Usuglasili smo ga u svim tehničkim detaljima i onim momentima koji su bili sporni između hrvatske i bošnjačko-muslimanske strane, ali su dva otprilike ključna pitanja i ona nisu riješena.

Nije riješeno pitanje sastava oružanih snaga odnosno naziva, prvo naziva federalne vojske. Prijedlog Hrvata je da se zove federalna vojska, a prijedlog bošnjačko-muslimanske strane je armija Federacije. Nije to samo dijalektički problem, suštinski problem je u samom tom nazivu i pitanje sastava. Prijedlog hrvatske strane jeste da element bitan za donošenje toga zakona jeste Splitski sporazum, dakle postojanje združenog zapovjedništva na razini Federacije i dvije komponente oružanih snaga Federacije.

Dakle, jedna jeste armija Bosne i Hercegovine dakle postojeća struktura, a druga jeste Hrvatsko vijeće obrane. I sustav zapovijedanja jeste združno zapovjedništvo na razini Federacije i zapovjedništvo na onom osnovu pučanstva po vojnim područjima koje također vojni stručnjaci trebaju definirati.

Dakle, ta dva ključna pitanja još uvijek nisu usuglašena. Ja sam završio radnu verziju kao ministar i dao sam je određenim bitnim ljudima u politici i jednoga i drugoga naroda i očekujem njihove reakcije.

Dakle, bez dogovora na ovoj globalnoj političkoj razini vjerojatno neće biti moguće donijeti taj zakon.

NOVINARKA:

Po vašoj ocjeni koji su prioriteti Vlade u narednom periodu? Spomenuli ste Zakon o obrani. Što bi to još trebalo da bude?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Zakon o unutarnjim poslovima. On je manje-više usuglašen 99,9%. Ostalo je samo pola rečenice koja nije usuglašena. Ona jeste ključna i ona je barem po mom mišljenju

ključni problem u realizaciji Federacije barem sa gledišta hrvatskih predstavnika u Vladi. To je odnos između Republike i Federacije. Postoje različita tumačenja u bošnjačko-muslimanskom vodstvu i u hrvatskom vodstvu.

Hrvati ne prihvaćaju da u ovom ratnom razdoblju MUP Republike Bosne i Hercegovine nastavi obavljati tu funkciju. Traže da se u potpunosti implementira Ustav Federacije. Dakle zbog te pola rečenice mi Zakon o unutarnjim poslovima nemamo, a bez unutarnjih poslova i kantonalnih policija smatram da nije realno očekivati u masovnijem broju povratak izbjeglica i prognanika u njihove domove dok se ne riješi to bitno sigurnosno pitanje njihovog povratka. Dakle, mješoviti sastav policije koji odgovara sastavu pučanstva područja po popisu 91. godine.

NOVINARKA:

Kako se osjećate u Sarajevu?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Pa, osjećam se dobro.

NOVINARKA:

Je li vam hladno? Šta mislite kada bi se ustrojio jedan jedinstven federalni elektroenergetski sistem da li bi bilo bolje i kakve su šanse da se to vrati?

Dr. JADRANKO PRLIĆ:

Kada bi se ustrojio federalni sistem da li će biti jedinstven, da li će biti onakav kako je to tehnički moguće osjećao bih se vjerojatno još bolje. Ali vi ste već u pitanju rekli vaš stav. Ostavimo to da ipak riješimo kakav će biti sustav.

NOVINARKA:

Ja mislim da se i vi osjećate isto, da vam je prije svega hladno i u ovom studiju. Hvala vam na gostovanju u večerašnjoj emisiji.

(Dr.J.Prlić: Hvala na pozivu.)